
Òðåíèðîâî÷íûé ýòàï. Ðåøåíèÿ

6 êëàññ. Çàäà÷à 1

Êàêîé öèôðîé çàêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 82020 ?

Ðåøåíèå

Ðàññìîòðèì ñòåïåíè ÷èñëà 8 è öèôðû, íà êîòîðûå îíè îêàí÷èâàþòñÿ.

81 = 8, 82 = 64, 83 = . . .2, 84 = . . .6, 85 = . . .8, · · ·

(Çäåñü íå îáÿçàòåëüíî âû÷èñëÿòü âñå ÷èñëî, äîñòàòî÷íî òîëüêî óìíîæåíèÿ
íà 8 ïîñëåäíåé öèôðû.)

Âèäíî, ÷òî ýòè ïîñëåäíèå öèôðû îáðàçóþò ïåðèîäè÷åñêèé ðÿä 8, 4, 2, 6, 8, . . .
ñ ïåðèîäîì 4.

Ïîñêîëüêó 2020 êðàòíî 4, òî ïîñëåäíÿÿ öèôðà áóäåò ðàâíà 6.

Îòâåò. Îêàí÷èâàåòñÿ íà 6.
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Â ãîðîäå Äàâèëîíå èñïîëüçóþòñÿ ìîíåòû äîñòîèíñòâîì â 1, 5 è 9 ñàíòèêîâ.
Ìîæíî ëè äåñÿòüþ òàêèìè ìîíåòàìè íàáðàòü ñóììó 45 ñàíòèêîâ?

Ðåøåíèå.

Âñå ìîíåòû èìåþò íå÷åòíîå äîñòîèíñòâî. Ñóììà äåñÿòè íå÷åòíûõ ÷èñåë
÷åòíà. Ïîýòîìó çàäàííóþ (íå÷åòíóþ) ñóììó íàáðàòü íå ïîëó÷èòñÿ.

Îòâåò. Íåëüçÿ.
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3. Ìîæíî ëè, íå îòðûâàÿ êàðàíäàøà îò

áóìàãè è íå ïðîâîäÿ ïî ëèíèÿì äâàæäû, íà-
ðèñîâàòü ôèãóðó, èçîáðàæåííóþ ñïðàâà? Ëè-
áî îïèøèòå, êàê ýòî ñäåëàòü, ëèáî îáúÿñíèòå,
ïî÷åìó ýòîãî ñäåëàòü íåëüçÿ.

Ðåøåíèå

Ïîíÿòíî, ÷òî íóæíî íà÷èíàòü ðèñîâàòü èç âåðøèíû, èç êîòîðîé âûõîäèò
íå÷åòíîå êîëèå÷åñòâî ëèíèé, è çàêàí÷èâàòü â àíàëîãè÷íîé âåðøèíå. Íî òàêèõ
âåðøèí â êàæäîì âàðèàíòå áîëåå äâóõ. Ïîýòîìó íàðèñîâàòü íåâîçìîæíî.

Îòâåò. Íåëüçÿ.
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Àôðèêàíñêèé æèâîòíîâîä Êîìáè Êîðì ñîäåðæèò íà ñâîåé ôåðìå 5 áåãåìî-
òèêîâ. Ê ìîìåíòó âåòåðèíàðíîãî îñìîòðà ñóììàðíûé âåñ áåòåìîòèêîâ äîñòèã
1,5 ò. Âåðíî ëè, ÷òî åñòü õîòÿ áû îäíà ïàðà áåãåìîòèêîâ, êîòîðóþ ìîæíî
îòâåçòè íà îñìîòð íà ìàøèíå ãðóçîïîäúåìíîñòüþ 7 ö?

ÐåøåíèåÏîïðîáóåì îáîñíîâàòü óòâåðäèòåëüíûé îòâåò, ðàññóæäàÿ îò ïðî-
òèâíîãî. Ïóñòü óêàçàííîå äåéñòâèå íåâîçìîæíî.

Èç 5 áåãåìîòèêîâ ìîæíî ñîñòàâèòü (5 · 4)/2 = 10 ðàçëè÷íûõ ïàð. Åñëè
êàæäàÿ ïàðà âåñèò áîëüøå 7 ö., òî 10 ïàð âåñÿò áîëüøå 7 · 10 = 70 ö. = 7 ò.

Íî ïðè òàêîì ïîäñ÷åòå êàæäûé áåãåìîòèê ó÷òåí 4 ðàçà, ïîñêîëüêó ó÷àñò-
âóåò â 4 ðàçëè÷íûõ ïàðàõ. Ñëåäîâàòåëüíî, âåñ âñåõ ïÿòè áåãåìîòèêîâ áîëüøå,
÷åì 7/4 ò. Íî 7/4 > 6/4 = 1,5, ÷òî ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ çàäà÷è.

Îòâåò. Âåðíî.
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Îäíàæäû Ëîñÿø ïîøåë íàâåñòèòü Ïèíà. Â òîò æå ìîìåíò Ïèí íà òîëüêî
÷òî èçîáðåòåííîì âîäîðîäíîì ñêóòåðå ïîåõàë ïî òîé æå äîðîæêå ê Ëîñÿøó.
×åðåç 6 ìèíóò Ïèí îêàçàëñÿ ðîâíî ïîñåðåäèíå ìåæäó ñâîèì äîìèêîè è èäó-
ùèì åìó íàâñòðå÷ó Ëîñÿøåì. Åùå ÷åðåç 4 ìèíóòû äðóçüÿ ïîðàâíÿëèñü, íî
Ïèí íå ñìîã çàòîðìîçèòü è ïðîåõàë îñòàòîê ïóòè äî äîìèêà Ëîñÿøà ñ òîé æå
ñêîðîñòüþ. Ñêîëüêî âðåìåíè ïîòðàòèë Ïèí íà âñþ äîðîãó îò ñâîåãî äîìà äî
äîìà Ëîñÿøà?

Ðåøåíèå

Èçîáðàçèì äîðîæíóþ ñèòóàöèþ. Îáîçíà÷èì ÷åðåç A è B äîìèêè Ëîñÿøà
è Ïèíà, ÷åðåç C è D � ïîëîæåíèå Ëîñÿøà è Ïèíà ÷åðåç 6 ìèíóò ïîñëå ñòàðòà,
O � ìåñòî âñòðå÷è.
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Îòðåçîê CD ðàâåí îòðåçêó BD, ñëåäîâàòåëüíî, Ïèí ïðîåõàë CD çà 6
ìèíóò.

Òàê êàê íà DO Ïèí çàòðàòèë 4 ìèíóòû, òî íà OC ó íåãî óøëî 2 ìèíóòû, à
ó Ëîñÿøà íà òîò æå ïóòü CO óøëî 4 ìèíóòû. Òàêèì îáðàçîì, ñêîðîñòü Ïèíà
âäâîå áîëüøå ñêîðîñòè Ëîñÿøà. Ïîýòîìó íà ïóòü CA Ïèí çàòðàòèë 6/2 = 3
ìèíóòû, à íà âåñü ïóòü BA çàòðàòèë 6 + 6 + 3 = 15 ìèíóò.

Îòâåò. 15 ìèíóò.


